

推动治蜀兴川再上新台阶

——沿着总书记的足迹之四川篇

新华社电 党的十八大以来,习近平总书记先后3次到四川考察,为四川发展把脉定向。沿着总书记指引的方向,四川以“绣花”功夫决胜脱贫攻坚,接续推进乡村振兴,唱好“双城记”、共建经济圈,筑牢长江上游生态屏障,推动治蜀兴川再上新台阶。



扫码看全文

《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》印发 领导干部每年应如实填报相关情况

新华社电 近日,中共中央办公厅印发了《领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理规定》(以下简称《规定》),并发出通知,要求有关党委(党组)及其组织(人事)部门提高政治站位,压实管理责任,完善工作机制,严肃纪律要求,不折不扣抓好《规定》贯彻落实。

加强对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理,是全面从严治党、从严管理监督干部的重要举措。《规定》贯彻落实新时代党的组织路线,总结实践经验,对领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象和情形、工作措施、纪律要求等作出明确规定,对于规范和制约权力运行,从源头上防范廉政风险,促进领导干部家风建设,具有重要意义。

《规定》明确,领导干部配

偶、子女及其配偶经商办企业管理的适用对象,主要是党政机关、群团组织、企事业单位厅局级及相当职务层次以上领导干部;经商办企业情形,主要是投资开办企业、担任私营企业或外资企业等高级职务、私募股权基金投资及从业、从事有偿社会中介和法律服务等行为。《规定》对不同层级、不同类别领导干部配偶、子女及其配偶经商办企业分别提出了禁业要求,领导干部职务层次越高要求越严,综合部门严于其他部门。

《规定》要求,领导干部每年报告个人有关事项时,应当如实填报配偶、子女及其配偶经商办企业情况,年度集中报告后新产生的经商办企业情况要及时报告。对领导干部报告情况进行随机抽查和重点查核,发现有关经商办企业违反禁业规定的,

责令领导干部作出说明,由其配偶、子女及其配偶退出经商办企业,或者由领导干部本人退出现职、接受职务调整,并视情况给予领导干部相应处理处分。其中,对拟提拔或进一步使用的领导干部,结合干部选拔任用“凡提四必”进行查核,不符合拟任岗位禁业规定的,应退出经商办企业,不同意退出的不予任用。

《规定》要求,对领导干部不如实报告配偶、子女及其配偶经商办企业情况,配偶、子女及其配偶违反禁业规定经商办企业和以委托代持、隐名投资等形式虚假退出,以及利用职权为配偶、子女及其配偶经商办企业提供便利、谋取私利等行为,依规依纪依法进行严肃处理,对管理不力造成严重后果或不良影响的责任单位和责任人员进行严肃问责。

农业农村部指导 抗旱保夏种促夏管 派出工作组和科技小分队

新华社电 近期,黄淮海大部出现大范围持续高温天气。农业农村部19日派出3个工作组并组织专家科技小分队,赴河北、山东、河南受旱地区,指导地方落实科学抗旱关键措施,高质量完成夏播任务,推进夏管顺利开展。

据了解,5月以来,黄淮海地区降雨偏少、气温偏高,土壤失墒较快,局地出现旱情。特别是6月15日以来,黄淮海大部出现持续高温天气,河北、山东、河南等地最高气温达35至38摄氏度,局部超过40摄氏度,旱情持续发展,给夏种夏管带来不利影响。

农业农村部5月底下发通知,提早部署抗旱保夏种夏管工作。6月19日,农业农村部派出工作组并组织专家科技小分队,赴受旱地

区开展工作督导和技术指导。

据了解,工作组将实地察看土壤墒情,了解夏种夏管情况,分析评估干旱影响及发展趋势,研究提出对策措施。会同地方农业农村部门,分区域、分作物制定完善科学抗旱保夏种促夏管技术意见。指导各地及时抢墒、造墒、补墒播种,落实抗旱播种技术,确保种足种满、种在适播期;对已播作物及时充分挖掘水源,应浇尽浇;没有水浇条件地块,落实相关措施,提高植株抗逆能力。

工作组将强化指导服务,进村入户及时了解并帮助解决抗旱生产中的实际困难和问题。针对气象部门预计汛期北方降雨偏多的情况,指导密切关注天气变化,做好防汛物资储备和技术准备。

国务院任命香港特别行政区第六届政府主要官员

新华社电 依照香港特别行政区基本法的有关规定,根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名,国务院2022年6月19日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。任命情况如下:

任命陈国基为政务司司长;
任命陈茂波为财政司司长;
任命林定国为律政司司长;
任命卓永兴为政务司副司长;
任命黄伟纶为财政司副司长;
任命张国钧为律政司副司长;
任命杨何蓓茵(女)为公务员事务局局长;
任命麦美娟(女)为民政及青年事务局局长;
任命邓炳强为保安局局长;
任命曾国卫为政制及内地事务局局长;
任命卢宠茂为医务卫生局局长;
任命许正宇为财经事务及库务局局长;
任命蔡若莲(女)为教育局局长;
任命宁汉豪(女)为发展局局长;

任命丘应桦为商务及经济发展局局长;
任命何永贤(女)为房屋局局长;
任命林世雄为运输及物流局局长;
任命孙玉菡为劳工及福利局局长;
任命谢展寰为环境及生态局局长;
任命孙东为创新科技及工业局局长;
任命杨润雄为文化体育及旅游局局长;
任命胡英明为廉政专员;
任命林智远为审计署署长;
任命萧泽颐为警务处处长;
任命区嘉宏为入境事务处处长;
任命何珮珊(女)为海关关长。

上述主要官员将于2022年7月1日就职。

香港中联办发言人: 期待有更大作为

新华社电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人19日表示,依照香港特别行政区基本法的有关规定,根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名,国务院今日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。对此,我们表示坚决拥护,并向获任命官员表示热烈祝贺。相信并期待新一届特区政府在中央的大力支持和李家超先生的带领下,广泛团结社会各界,在新起点上有更大作为,奋力开启新的篇章。

国务院港澳办: 新团队 新气象 新篇章

新华社电 国务院港澳事务办公室19日发表题为《新团队 新气象 新篇章》的文章指出,今天,中央人民政府依法任命香港特别行政区第六届政府26名主要官员。这标志着第六届特区政府管治团队正式组成。我们对此表示祝贺。

珠江流域再次发生 流域性较大洪水

新华社电 水利部19日发布汛情通报,受近期降雨影响,珠江流域西江发生2022年第4号洪水,北江发生2022年第2号洪水,珠江流域再次发生流域性较大洪水。

珠江流域上次发生流域性较大洪水是在6月14日,当时水利部将洪水防御应急响应由Ⅳ级提升至Ⅲ级。

水利部当日举行防汛会商会议,要求相关水利部门密切监

视雨情、水情、汛情,科学调度运用水工程,有效减轻西江梧州段等重点河段的洪水防御压力,强化强降雨区水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御。

另据预报,受未来降雨影响,广西、广东、湖南、江西、安徽、浙江等省区的一些主要江河可能发生超警洪水,这些地方的暴雨区内部分中小河流可能发生较大洪水。